

СПРАВКА О РАБОТЕ РЕДАКЦИИ ЖУРНАЛА «РАЦИОНАЛЬНАЯ ФАРМАКОТЕРАПИЯ В КАРДИОЛОГИИ» ЗА 2011 Г

Журнал «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии» основан в 2004 г., издается тиражом 5000 экземпляров 6 раз в год, включен в перечень рецензируемых научных журналов и изданий ВАК, представлен в Российском индексе научного цитирования Index Copernicus и Ulrich' Periodicals Directory.

Статистика. За период с января по декабрь 2011 г. в редакцию журнала поступили 123 рукописи, из которых 3 были представлены в виде заключений совещаний экспертов российских и зарубежных профессиональных обществ. И 120 – в виде статей по различным аспектам фармакотерапии в кардиологии. Полный перечень статей, опубликованных в РФК в 2011 г., приведен в последнем номере 2011 г. на стр. 783-786. Статьи поступили из многих городов и областей Российской Федерации, в первую очередь из Москвы (более 40), Саратова (7), Твери (7), Кирова (4), Красноярска (4), Белгорода (2), Владивостока (2), Воронежа (2), Ростова-на-Дону (2), Волгограда (2), Казани, Кемерово, Тюмени и т.д., а также из стран СНГ – Украины, Таджикистана, Узбекистана.

В 2011 г. временной промежуток между поступлением статьи в редакцию и ее приемом в печать составил $34,5 \pm 43,2$ дней (от 1 до 191 дня), между поступлением статьи и ее публикацией, соответственно, $111,1 \pm 66,0$ дней (от 11 до 255,0 дней).

Содержание. Из статей, представленных в редакцию, наибольшее количество посвящено оригинальным исследованиям (40%), мнению специалистов (13%), клиническому опыту (10%). В предоставленных статьях также были отражены современные и актуальные вопросы клинической фармакологии, рекомендации по лечению больных сердечно-сосудистыми заболеваниями. В виде приложений к отдельным номерам журнала были изданы 5 национальных рекомендаций экспертов Всероссийского научного общества кардиологов совместно с другими профильными российскими обществами, ассоциациями и Европейского общества кардиологов совместно с другими профильными Европейскими ассоциациями по диагностике и лечению фибрилляций предсердий, эффективности и безопасности лекарственной терапии при первичной и вторичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний, по допуску спортсменов с сердечно-сосудистыми отклонениями к спортивным тренировкам. В выпусках журналов были также представлены редакционные, архивные и информацион-

ные материалы, в том числе по клинической практике, форумам, юбилеям.

В сотрудничестве с журналом Американского Колледжа Кардиологов (JACC) были переведены на русский язык 4 статьи и представлен комментарий профессора С.Н. Терещенко к одной из статей: S. Nodari с соавт. «Влияние n-3 полиненасыщенных жирных кислот на функцию левого желудочка и функциональную способность у больных дилатационной кардиомиопатией». В числе других переводных статей были W.-J. Flu с соавт. «Срок начала предоперационной терапии бета-адреноблокаторами и эффект на исход операции на сосудах», L.D'.Elia с соавт. «Потребление калия, инсульт и сердечно-сосудистые заболевания. Мета-анализ проспективных исследований», G.Patti с соавт. «Влияние высоких и стандартных поддерживающих доз клопидогрела на агрегацию тромбоцитов, функцию эндотелия и воспаление у больных, перенесших чрескожное коронарное вмешательство. Результаты рандомизированного исследования ARMYDA-150 мг».

Комментарии к представленным статьям. Из поступивших в редакцию и прошедших рецензирование статей 2 статьи не были рекомендованы к опубликованию и 3 статьи в настоящее время находятся на стадии согласования у авторов.

Больше всего замечаний рецензентов относилось к статьям, в которых были представлены результаты собственных исследований: несоблюдение основных требований к планированию и проведению клинических исследований и вследствие этого несоответствие поставленных целей и методов полученным результатам, их интерпретации и выводам. В таких случаях при принятии решения о публикации работы авторам было рекомендовано в заключении в полном объеме представлять ограничения исследования и, как следствие, интерпретации результатов и выводов. Такое решение, по мнению редакции, может стать частью образовательного компонента и улучшить в будущем качество предоставляемых для опубликования работ.

Другой наиболее уязвимой и сложной темой представленных в редакцию статей являются расчет и оценка социально-экономических потерь вследствие заболеваемости и смертности от сердечно-сосудистых заболеваний, а также фармакоэкономической эффективности различных лечебных мероприятий. Тема достаточно привлекательная и модная, требующая достаточной квалификации для проведения

максимально точного фармакоэкономического расчета, анализа полученных данных, их интерпретации и рекомендаций. В рецензиях таких работ, в первую очередь, много замечаний и комментариев относительно обоснованности используемых параметров для экономических расчетов и самих методов расчетов. Как правило, в таких работах авторы пользуются устаревшими отечественными или зарубежными данными, что существенно уменьшает точность полученных результатов расчетов и не отражает реальную экономическую эффективность предлагаемых методов вмешательства.

Особого внимания у рецензентов заслуживают статьи, которые отражают клинический опыт или мнение специалиста. По мнению рецензентов, клинический случай должен быть оригинальным, эксклюзивным в отношении как самого заболевания, так и клинического течения и подходов к терапии. Мнение специалиста должно быть достаточно информативным и отражать собственное заключение по спорным вопросам относительно заявленной проблемы.

Успехи в продвижении на включение журнала в международные базы данных и цитирования. В сентябре-октябре 2011 г. были поданы заявки на включение журнала в международную базу данных и цитирования Scopus, международную медико-биологическую реферативную базу данных EMBASE, в базы данных Directory of Open Access Journals (DOAJ) и Ulrich's Periodicals Directory, а также на получение eISSN, необходимого для полноценной работы электронной версии журнала. Заявка в Scopus была рассмотрена, журнал соответствовал всем необходимым для этого требованиям, включая наличие Международного редакционного совета и перевод или транслитерацию всех русскоязычных источников в списке литературы (подробное изложение требований [\[science.ru/info/add-journal-to-scopus/\]\(http://science.ru/info/add-journal-to-scopus/\)\). Качество печатной версии журнала и англоязычного сайта было высоко оценено. В то же время для включения журнала в базу данных и цитирования Scopus предложено дальнейшее продвижение его цитирования в международных журналах. Следует отметить достигнутый успех по включению Журнала в Ulrich's Periodicals Directory и присвоения eISSN. Заявки в EMBASE и DOAJ в настоящее время находятся в стадии рассмотрения.](http://elsevier-</p></div><div data-bbox=)

Благодарность. Редакция журнала выражает огромную благодарность всем рецензентам, которые провели большую работу по рецензированию статей, что позволило в рамках научной дискуссии между автором и рецензентом улучшить формат и качество представленных в редакцию статей: к.м.н. Аничкову Дмитрию Александровичу (Москва), к.м.н. Ахмеджанову Надиру Мигдатовичу (Москва), проф. Белобородовой Эльвире Ивановне (Томск), проф. Бубновой Марине Геннадиевне (Москва), д.м.н. Горбунову Владимиру Михайловичу (Москва), к.м.н. Еганян Рузанне Азатовне (Москва), проф. Калининой Анне Михайловне (Москва), к.м.н. Колос Игорю Петровичу (Москва), д.м.н. Концевой Анне Васильевне (Москва), к.м.н. Кукушкину Сергею Кузьмичу (Москва), д.м.н. Кутишенко Наталье Петровне (Москва), к.м.н. Лишуте Алексею Сергеевичу (Москва), проф. Марцевичу Сергею Юрьевичу (Москва), проф. Небиеридзе Давиду Васильевичу (Москва), к.б.н. Озеровой Ирине Николаевне (Москва), проф. Перовой Наталье Владимировне (Москва), проф. Рудаковой Алле Всеволодовне (Санкт-Петербург), к.м.н. Сапуновой Ирине Дмитриевне (Москва), к.м.н. Сафарян Ануш Сергеевне (Москва), к.м.н. Толпыгиной Светлане Николаевне (Москва), к.м.н. Чипигиной Наталье Семеновне (Москва).

Ответственный секретарь Масленникова Г.Я.